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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A ponte Maria Pia foi inaugurada em 1877 e foi utilizada até 1991 para ligar as cidades do Porto

e de Vila Nova de Gaia através de comboio.

Encerrada há mais de 30 anos, quando foi substituída como passagem para comboios pela

ponte de São João, a ponte Maria Pia permanece como uma extraordinária infra-estrutura.

Projectada por Gustavo Eiffel, detentora do maior arco em ferro do mundo, a obra tem um

elevado valor patrimonial, arquitectónico, cultural e histórico, que tem de ser preservado.

Não por acaso, a ponte está classificada como Monumento Nacional desde 1982, mas de forma

incompreensível está encerrada há décadas, impossibilitando a sua fruição pelos cidadãos.

Ao longo dos anos, a Infra-Estruturas de Portugal (IP), dona da ponte, tem feito sucessivos

anúncios, por vezes contraditórios, sobre possíveis intervenções na ponte e sobre novos usos

para o equipamento – incluindo a sua reabertura para travessia pedonal e ciclável – sem que

nada tenha sido concretizado até à data nem tenha existido articulação com os municípios do

Porto e de Vila Nova de Gaia.

Consideramos que esta situação não pode continuar a ser protelada e apoiamos enfaticamente

a revitalização da ponte e a sua reabertura à comunidade.

Face ao acima exposto, venho ao abrigo do disposto na alínea d), do artigo 156º da CRP e da

alínea d), do nº 1, do artigo 4º do RAR, colocar ao Governo, através do Senhor Ministro das

Infraestruturas, as seguintes questões:

1. O Governo tem conhecimento da situação da ponte Maria Pia?

2. A IP tem previsto algum projecto para a sua revitalização? Em caso afirmativo, qual o

seu conteúdo concreto e qual a sua calendarização?

3. Tem existido diálogo com os municípios do Porto e de Vila Nova Gaia para a reabertura

da ponte?

4. O Governo vai dar orientações à IP para que avance com a reabertura da ponte para

circulação pedonal e ciclável, efectuando as intervenções necessárias para este efeito?

https://www.tsf.pt/entidade/local/ponte-de-sao-joao.html


Palácio de São Bento, 17 de março de 2023

Deputado(a)s

TIAGO BARBOSA RIBEIRO(PS)

ROSÁRIO GAMBÔA(PS)

MARIA JOÃO CASTRO(PS)

RUI LAGE(PS)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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